

第六届河南省道德模范颁奖典礼在郑州举行

太康方志欣荣获“见义勇为模范”称号

本报讯(记者 马治卫)1月21日,记者从太康县文明办获悉:“德耀中原”第六届河南省道德模范颁奖仪式日前在郑州举行,太康方志欣荣获“见义勇为模范”称号并应邀出席此次颁奖典礼。

此次颁奖典礼及发布仪式以“开场”“助人为乐”“见义勇为”“孝老爱亲”“诚实守信”“敬业奉献”“文明家庭”“尾声”等8个篇章为节点,通过视频短片、颁奖奖章、诵读敬词等方式,展示了诸多以实

际行动践行社会主义核心价值观的道德模范。他们中有坚持25年,为偏远山区的群众义诊的宋成元老人;有冒着滚滚浓烟,两次冲进火海救人抢险的好兄弟刘大甜、刘彪;有手把手对乡亲们进行技术帮扶,每年为当地农民增收1000多万元“诚信大姐”姚爱云;有用感恩之心缔造美好生活的孝女张文亚;有从青丝到白头,在农村电影放映阵地坚守42年的电影放映员郭建华……这些平凡

人,用不平凡的行动,深刻诠释了道德模范的榜样作用,生动刻画了感人至深的道德之美。太康方志欣荣获“见义勇为模范”称号并应邀出席此次颁奖典礼。

今年32岁的方志欣,现任太康县第一高级中学教师。2016年5月的一个星期六,在淮阳县冯塘乡方营村东北角,一辆载有6名妇女儿童和老人的电动三轮车,因雨天路湿,不慎滑入坑塘中,顷刻间三轮车被水淹没。万分危急时刻,正在

旁边钓鱼的方志欣,扔下钓竿,连衣服、鞋袜都没顾上脱,便跳入水中向三轮车游去。经方志欣全力营救,6名落水者全部获救。

据悉,自2007年以来,河南省道德模范每两年评选一届,评选“助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲”五类道德模范,现已评选出62名河南省道德模范,53名河南省道德模范提名奖。①8

2017年12月份我市CPI上涨1.6%

本报讯(记者 韩志刚)2017年12月份,我市居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1.6%,环比上涨0.3%,2017年1月至12月累计上涨1.2%。

2017年12月份居民消费八大类商品价格同比是“六升二降”。食品烟酒类价格上涨0.9%,居住类价格上涨0.1%,生活用品及服务类价格上涨0.3%,交通和通信类价格上涨0.2%,教育文化和娱乐类价格上涨0.4%;衣着类价格下降0.7%,其他用品及服务类价格上涨1.3%,教育和娱乐类价格上涨1.3%。

价格上涨2.9%,医疗保健类价格上涨5.0%。

2017年12月份居民消费八大类商品价格环比是“五升二降一平”。食品烟酒类价格上涨0.9%,居住类价格上涨0.1%,生活用品及服务类价格上涨0.3%,交通和通信类价格上涨0.2%,教育文化和娱乐类价格上涨0.4%;衣着类价格下降0.7%,其他用品及服务类价格上涨1.3%,教育和娱乐类价格上涨1.3%。

大雾、大风、中雪、小雪齐登场

本周我市天气变化有点多

本报讯(记者 王凯 通讯员 任晓燕)大寒,是全年二十四节气中的最后一个节气。每年公历1月20日前后,太阳到达黄经300°时,即为大寒。这时寒潮南下频繁,是我国部分地区一年中的最冷时期,风大、低温、地面积雪不化,呈现出冰天雪地、天寒地冻的严寒景象。而本周我市的天气也具有这些特点。

据市气象台预计,本周我市降水量为3mm~8mm,较历年同期平均值3.1mm偏多;周平均气温-0.5℃~0.5℃,较历年同期平均值1.0℃偏低,极端最低气温-5℃左右。值得注意的是,本周我市将出现大雾、大风、中雪、小雪轮番登场的情况,气温相较于上周下降明显,最高气温仅为7℃,尤其是周三、周四两天,我市将有中雪出现,并且伴随着4级左右的东北风。周五,天气虽然转晴,但是气温仅为-5℃~-1℃,市民出行要注意防寒保暖。

医学专家提醒,大寒节气,老年人需要预防心脑血管病、呼吸系统疾病,患有风湿病、腰腿疼痛的人要注意保暖,早晨和傍晚尽量少出门,外出时,尽量穿戴好御寒的衣帽、鞋袜、口罩、手套等。大寒过后,人们将迎来新的一年,也预示着春天即将来临。大寒是一个过渡的时节,大寒养肝,首先要保持心情舒畅,肝喜舒恶郁,因此大家要尽量做到心平气和,生气或发怒都不可取,否则容易导致肝脏气血瘀滞而成疾患;其次要保证充足的睡眠。

本周天气具体预报如下:周一,多云间晴,大部分地区有雾,气温1℃~7℃。周二,多云,气温-1℃~4℃,东北风3级~4级。周三、周四,多云转阴天有中雪,气温-2℃~1℃,东北风逐渐加大至4级左右。周五,多云间晴,气温-5℃~-1℃。周六、周日,阴天,南部部分地区有小雪,气温-4℃~0℃。①2

淮阳民警帮30多名农民工讨回“血汗钱”

本报讯(记者 侯俊峰 通讯员 王勇 段顺鹏)市“平安守护”专项行动开展以来,淮阳县公安局曹河派出所认真开展矛盾化解工作,严厉打击侵害群众利益的各类违法犯罪活动。近日,该所果断出击抓获恶意拖欠农民工工资的周某,为农民工讨回“血汗钱”,确保了社会和谐稳定。

2017年12月5日,该所接到淮阳县人社局交办的周某恶意拖欠农民工工资的案件。所长孙光旭高度重视,及时受理,并组织派出所精干力量开展调查。经查,曹河乡某有限公司拖欠33名农民工工资44万余元。

春节临近,若33名农民工的工资要不回来,直接影响到他们过年,同时也将造成社会不稳定。所长孙光旭带领指导员郭广林、民警王留铁在做好33名农民工思想稳定工作的同时,于2017年12月6日对犯罪嫌疑人周某某进行网上追逃。2017年12月12日,办案民警将周某某抓获。经讯问,周某某对恶意拖欠农民工工资犯罪事实供认不讳。

周某某被依法刑事拘留后,曹河派出所多次对周某某进行思想教育,2017年12月18日,周某某将所拖欠农民工工资44万余元全部结清。①7

电表走得快? 漏电惹的祸!

电力员工“批评”用户赢来赞声一片

本报讯(记者 韩志刚)“感谢张根生电工对俺的‘批评’,我为他点赞!”“我接力!”……1月19日,商水集集供电所用户微信群热闹非凡,“批评”用户的电工张根生竟然赢得大家的一致称赞,这是怎么回事呢?

原来,3天前,商水集集台区用户许留全在集集供电所用户微信群内抱怨自家电表走得快,被辖区电工张根生看到了。张根生立即带上工具包,踏着积雪融化后泥泞的小路来到台区,经现场检查一切正常,他将情况如实告知,却遭到许留全的质疑:“我家用电很规律,上个月电费95元,这个月将近200元,肯定是电表跑得快……”

为了彻底打消用户疑虑,张根生来

到许留全家中进行检查,居然发现漏电保护器被拆了。许留全满不在乎地说:“前一段大雪封门,漏电保护器老是跳,我干脆把它拆了,这不好好的……”“糊涂,漏电保护器是‘救命闸’,跳闸就说明有问题,你私自拆除不是自欺欺人吗?”经过仔细排查,“罪魁祸首”是院子里的抽水电机。前段时间连降大雪,电机受潮,电源线密封不好发生漏电,导致用电量猛增。幸好温度低水管被冰冻,电机一直未用,否则后果不堪设想。真相大白后,许留全吓出一身冷汗。张根生批评了许留全私拆漏电保护器的做法,并向他们全家普及了安全用电、节约用电知识。①7

线索提供 杜放光 赵丽娜

男子专挑医院下手盗窃 警方顺藤摸瓜将其擒获

本报讯(记者 朱东一 通讯员 王永生)近日,周口市公安局荷花路分局接连接到群众报警,称财物在医院被盗。1月10日,市公安局荷花路分局民警通过视频侦查快速侦破一起医院病人手机被窃案,抓获一名犯罪嫌疑人,带破案件20余起。

据了解,1月8日7时许,市公安局荷花路分局刑侦大队接到中心城区某医院病人陈某等3人报警,称放在病房内的手机被窃。民警展开调查,通过视频监控发现一男子在当日凌晨3时进入3个病房,偷盗3部手机。

民警刘保通过视频监控掌握该男子体貌特征后展开视频追踪,1月9日晚,刘保通过视频追踪发现该男子消失在中心城区新闻街一小区内,由于小区内无监控,一时难以确定嫌疑人的住处。办案民警

拿着嫌疑人的视频截图在该小区内走访,通过小区居民辨认,确定在此居住的刘某有重大作案嫌疑。

当晚刘某并不在家。1月10日凌晨5时,办案民警李世东、刘保、钱云飞等人在该小区门口蹲守。10时许,外出归来的刘某被蹲守民警当场抓获,并在其住处搜出手机、金银戒指、金项链等赃物。

到案后的刘某对在医院盗窃一事供认不讳。经查,刘某,45岁,扶沟县人,无正当职业,曾因盗窃入狱,2016年8月刑满释放后,多次在周口中心城区多家医院实施盗窃,现已查证盗窃案件20余起。

1月11日,刘某被市公安局荷花路分局刑事拘留,案件正在进一步深挖中。①8

流动“护学岗” 安全有保障

为切实加强小学生交通安全管理工作,近日,项城市公安局交警大队在各个小学门前、周边路口设立“护学岗”,执勤交警上下学高峰时段准时到“护学岗”执勤,强化路面管控,指挥疏导交通,呵护小学生安全有序地过马路,赢得学校领导和学生家长的好评。图为交警在青年路“护学岗”护送孩子们过马路。②7

记者 徐如景 通讯员 牛天慧 摄



李明星执导电影《决战江湖之乞丐传奇》首映礼隆重举行

本报讯(记者 李一)1月20日,电影《决战江湖之乞丐传奇》首映礼在周口人民大会堂隆重举行。该影片主创团队、导演李明星及主要演员出席首映礼。

据了解,该片由周口本土导演李明星、郭浩执导,新锐编剧王欢欢执笔,河南省华影影视文化传媒有限公司独立拍摄制作出品。好声音学员李天佑、小“霍

建华”祝金盈、周口著名主持人贾林强和仙钰倾力加盟。该影片从筹备到拍摄全部在周口完成,拍摄上多次采用航拍技术,影片中关帝庙、文昌生态园等周口特色文化场景随处可见。

电影讲述的是贪图虚荣的林子为,为掩饰农民身份,住别墅开豪车。因业务往来,林子为结识了租车公司的老板

娘韩冰之,两人成了所谓的闺蜜。二人的关系被韩冰之自私的丈夫姚万菊知晓并误解,姚万菊派手下杀手任小七追杀林子为。得逞后,任小七因金钱利益与姚万菊反目成仇。姚万菊担心东窗事发,任由任小七宰割。后来,由于种种原因,韩冰之与任小七远走高飞,韩冰之最终客死他乡。姚万菊在万念俱灰的情

况下跳河轻生,在河里,他竟然发现失踪的妻子韩冰之。此事进入警方视线,故事由此开始了一段紧张刺激的追逐过程。

在首映礼上,导演李明星携电影主创人员讲述了影片的拍摄历程,近千名观众观看了首映礼,跌宕起伏、扣人心弦的剧情引起观众强烈共鸣。①7

零容忍敢碰硬

商水县依法拆除一处违法建筑

本报讯(记者 付永奇 通讯员 位建立)1月16日16时,随着大型破碎机、铲车、抑尘炮车连续7小时的接力作业,位于商水县谭庄镇卜刘寺行政村耕地上的一处5层违法建筑被依法强制拆除。

该建筑位于S219省道西侧的基本农田区,占地面积3亩多,建筑面积3600多平方米,2017年3月动工建设,同年12月建成并完成装修工作。这期间,商水县国土资源局多次对其下发停

建通知书、行政处罚告知书等,但业主王某不听劝告,继续进行违法建设。2018年1月3日,商水县国土资源局向商水县法院申请依法强制执行。1月8日,商水县法院发布依法拆除公告。1月16日上午,商水县委、县政府组织由县征地拆迁领导小组办公室、县委宣传部、县府办、县公安局、县检察院、县法院、县国土局、县规划局、县城管局和谭庄镇政府、大武乡政府等相关单位近千人参加的执

法队伍对该建筑实施依法拆除,谭庄镇各行政村主要负责人和千余名群众目睹了依法拆除全过程。

当日8时许,拆迁人员在现场拉起隔离警戒线,商水县委、县政府相关领导靠前指挥,3台大型破碎机 and 1台抑尘炮车全部到位后,拆除工作正式开始。随着轰隆隆的机械声,这幢5层违建楼房被一点点儿拆除。

听说要拆除此处违法建筑,周边村

民近千人前来围观。“这一任性,损失四五百万,教训太惨痛了!”现场村民刘林叹息道。

据介绍,为积极响应市委、市政府开展的农村人居环境整治“百日行动”号召,商水县近年来严厉打击违法乱建行为,实现巡查全天候、全覆盖、不留死角,重点做好源头防控工作,做到及时巡查、及时发现、及时报告、及时查处、彻底拆除,确保全县实现“三违”零增长目标。①6

防雾霾如何戴“好”口罩 专家为你支招

据新华社电 受多重因素影响,北方多地出现雾霾天气。如何佩戴口罩减轻雾霾对身体的损害,相关专家表示,普通口罩及一次性无纺布口罩对于灰尘和大颗粒物有一定的阻挡效果,但是对于雾霾防护是不够的。建议选择标有KN95或N95(在标准规定的测试条件下,过滤非油性颗粒物最低效率为95%的口罩)、FFP2(最低过滤效率94%)及其以上标准的口罩。

据专家介绍,佩戴口罩前后都必须洗手;口罩有颜色的一面向外,有金属片的一边向上;系紧固定口罩的绳子,或把口罩的橡皮筋绕在耳朵上,使口罩紧贴面部;口罩应完全覆盖口鼻和下巴;把口罩上的金属片沿鼻梁两侧按紧,使口罩紧贴面部。佩戴口罩后,避免触摸口罩;若必须触摸口罩,在触摸前后都要彻底洗手。

同时,口罩每次佩戴后,必须进行

佩戴气密性检查。双手捂住口罩呼气,若感觉有气体从鼻处漏出,应重新调整鼻夹,若感觉气体从口罩两侧漏出,需要进一步调整头带、耳带位置;如果不能取得密合,需要更换口罩型号。

口罩需要戴多长时间?相关专家告诉记者,一般来讲,随着防颗粒物口罩使用时间增加,过滤下来的颗粒物会逐渐使滤料堵塞,过滤效率通常会

有所增加。但是长时间佩戴,一方面口罩外部吸附了颗粒物等大量污染物,会造成呼吸阻力的增加;另一方面口罩内部也会吸附呼出气中的细菌、病毒等。建议佩戴者根据口罩的呼吸阻力和卫生条件的可接受程度适时更换口罩,如果接触过传染性环境,或发现部件损坏,如鼻夹丢失、头带断裂、口罩破损等时,应立即更换。